

管制人員的答覆

(問題編號：2956)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： ()

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長(劉明光)

局長： 文化體育及旅遊局局長

問題：

綱領內提及為繼續加強推廣城市運動項目，鼓勵更多青年參與其中，並發掘和培育在這方面具潛質的青年運動員；就此，政府可否告知：

1. 當局去年及今年度在推動「城市運動」項目，包括三人籃球、運動攀登、滑板、霹靂舞、五人足球上的具體內容，參與人數及成效；
2. 部門與學校、體育機構來年度在推展「城市運動」項目，有否預算培訓計劃、比賽及體驗活動，涉及的開支及預算參與人數是多少；
3. 就上述的城市運動，當局在社區將如何提供合適場地以作配套，當中是否包括將現有的體育館設施優化，以便舉行相關的訓練及比賽場地，如會，涉及的開支是多少？

提問人：梁毓偉議員(立法會內部參考編號：26)

答覆：

1. 康樂及文化事務署(康文署)在2023-24年度透過「體育資助計劃」提供資助予推廣城市運動項目的相關體育總會，包括中國香港籃球總會、中國香港足球總會、中國香港攀山及攀登總會、中國香港體育舞蹈總會和中國香港滾軸運動及滑板總會，以舉辦超過400個活動，包括三人籃球、五人足球、運動攀登、霹靂舞及滑板活動，參與人數共約30 000人。同時，康文署在2023-24年度舉辦約370項城市運動項目活動，供約15 300人參與，當中包括於2023年至2024年舉行的第九屆全港運動會(港運會)，會繼續舉辦五人足球項目，將較受青少年歡迎的三人籃球比賽項目替代五人籃球比賽，並新增舉辦受青少年歡迎的城市運動項目，包括女子五人足球、運動攀登、霹靂舞及滑板；於2023年舉行五人足球、運動攀登、霹靂舞及滑板項目的「星級教室精英運動員交流、示範及同樂活動」，活動內容包括精英運動員及資深教練分享經驗，和與各參加者進行技術示範交流及同樂活動。此外，

去年舉行的「工商機構運動會2023」五人足球比賽亦取代原先的七人足球比賽。上述活動的預算開支約為1,280萬元。

2. 在2024-25年度，康文署將繼續透過「體育資助計劃」提供資助予推廣城市運動項目的相關體育總會，包括中國香港籃球總會、中國香港足球總會、中國香港攀山及攀登總會、中國香港體育舞蹈總會及中國香港滾軸運動及滑板總會，以舉辦三人籃球、五人足球、運動攀登、霹靂舞及滑板活動，當中包括籌辦參與海外比賽、舉辦本地國際賽事、體育培訓計劃、本地比賽、工作人員及裁判培訓等城市運動的活動，預計參與人數約30 000人。同時，康文署計劃舉辦約340項城市運動項目活動，供約12 600人參與，當中包括第九屆港運會的五人足球及三人籃球比賽項目，以及女子五人足球、運動攀登、霹靂舞及滑板作示範比賽項目。上述活動的預算開支約為1,580萬元。

此外，在中國香港學界體育聯會協助下，文化體育及旅遊局(文體旅局)會繼續透過「城市運動資助計劃」(資助計劃)，向中小學提供直接資助，以舉辦城市運動訓練班，預計在2023/24學年舉辦約430個訓練班，為約8 000名學生提供參與城市運動的機會。同時，文體旅局正與相關體育總會和機構聯繫，研究將資助計劃推廣至學校以外。資助計劃的預計開支為每年1,600萬元。

3. 現時康文署提供13個室內及戶外運動攀登設施、500多個籃球場、8個滑板場、5個極限運動場、超過190間舞蹈室／多用途活動室及超過140個五人足球場，可供進行城市運動項目，相關設施地點見<https://www.lcsd.gov.hk/tc/USP/facilities.html>。

一般而言，康文署會參考設施的使用年期、實際狀況、安全狀況及各持份者的意見，與相關工務部門共同訂定設施維修的安排及更換或翻新設施的緩急次序，以配合實際需要，當中包括翻新現有場館以配合舉辦不同類型的體育比賽、訓練及活動。故此康文署並沒有備存優化體育館內可供進行城市運動項目設施的分項開支。